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Energieprestatiecertificaten  -  Stand van zaken

Wie zijn woning verhuurt of verkoopt, is verplicht te beschikken over een 
energieprestatiecertificaat (EPC). Dit certificaat geeft een zicht op de energiezuinigheid 
van de woning. Om de kwaliteit van het EPC veilig te stellen, zijn geregelde controles 
onontbeerlijk. 

1. a) Hoeveel EPC’s werden in 2018 opgemaakt? Graag indeling per provincie en 
vermelding of het ging om een EPC naar aanleiding van verhuur of verkoop.

b) Hoe verhouden deze cijfers zich ten aanzien van vorige jaren? 

2. Hoeveel EPC’s werden in 2018 gecontroleerd? Graag indeling per provincie en met 
aanduiding of het ging om verhuur of verkoop en aanduiding of het ging over 
controles van de documenten of over controles waarbij een vergelijking gebeurt 
tussen wat er in het EPC staat en wat de reële situatie is. 

3. a) Hoeveel van deze controles waren in orde en in hoeveel gevallen werden 
onregelmatigheden vastgesteld? Wat waren de meest voorkomende problemen? 
Graag met dezelfde indeling van gegevens. 

b) Hoe verhouden deze cijfers zich ten aanzien van vorige jaren en ten aanzien van 
de verwachtingen van de minister?

4. In het verleden gebeurde het al eens dat de manier waarop energiedeskundigen het 
EPC opmaakten sterk verschilde, met alle gevolgen vandien op het uiteindelijke EPC. 
Dit ondanks het bestaande inspectieprotocol. 

Hoe beoordeelt de minister de eenduidigheid van het EPC op dit moment? In 
hoeverre is de keuze van energiedeskundige van invloed op het uiteindelijke EPC? 
Hoe tracht de minister de eenduidigheid van EPC’s te vergroten? Plant zij in dit kader 
concrete acties?
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ANTWOORD
op vraag nr. 112 van 5 februari 2019
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1. a) In het totaal werden er 111.173 EPC’s opgemaakt in 2018. Het aantal EPC’s 
opgemaakt in 2018 opgesplitst naar provincie en voor verkoop/verhuur gaat als 
bijlage. 

b) Het aantal EPC’s dat jaarlijks wordt ingediend, blijft sinds 2014 stabiel en 
schommelt bij benadering tussen de 100.000 en 110.000. 

2. In 2018 werden 250 EPC’s onderworpen aan een kwaliteitscontrole. Het VEA maakt 
geen indeling o.b.v. provincie of verkoop/verhuur. Tijdens de controle wordt eerst 
nagekeken of er onregelmatigheden werden ingevoerd in het softwareprogramma. Bij 
uitzonderlijke invoer wordt aan de energiedeskundige gevraagd om toelichting te 
bezorgen en zijn dossier met bewijsmateriaal aan te vullen. Bij onduidelijkheden of 
grote fouten wordt de correctheid van het EPC ook ter plaatse afgetoetst.

3. De controles van de EPC’s zijn op dit moment nog lopende. Bijgevolg kunnen er op dit 
moment nog geen resultaten worden bezorgd.

4. De energiedeskundigen zijn verplicht om het inspectieprotocol te volgen. De grootste 
oorzaak van het verschil in energiescore, is het maken van fouten tegen de regels die 
in het inspectieprotocol zijn opgenomen. Wat ook een verschil kan maken, is de 
geleverde inspanning vanwege de energiedeskundige, alsook vanwege de eigenaar. 
De eigenaar aansporen om meer bewijsstukken op te zoeken of om destructief 
onderzoek te laten uitvoeren bij vermoeden van aanwezigheid van isolatie of het 
grondiger inspecteren van de woning door bijvoorbeeld de inhoud van de spouw te 
controleren met een endoscoop, … zijn elementen die een (grote) invloed kunnen 
hebben op de uiteindelijke energiescore. 
Om de correctheid van de EPC’s te verhogen, wordt volop ingezet op allerlei 
stimulerende kwaliteitsacties, naast de kwaliteitscontroles. Zo wordt er naast het 
inspectieprotocol ook een werkboek ter beschikking gesteld waarin “veel gestelde 
vragen” rond onduidelijkheden in praktische voorbeelden worden toegelicht. Elk jaar 
zijn energiedeskundigen ook verplicht om permanente vorming te volgen waarin o.a. 
veelgemaakte fouten worden toegelicht. 

BIJLAGE

Aantal EPC’s opgemaakt in 2018 opsplitst per provincie en per verkoop/verhuur


